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1. How much of the syllatrus was covered in the class? drltd qrqnrfq f4,d qqrund Wf &m tldrz

a 85 to 1oo,"o

a 70 to 84%

ii 55 to 699o

a 30 to 54Yo

a 547o0 -8elow 30%

2.Howwell did the teachers prepare for the classes? fteroi* omef aTfuffi{dEqffifrrA ?itIGT
q-qrrtarfrddu
96.esponses

a Thoroughly rlofuli

e Satis{aclor'y {trlrlT:1ifr{fi

L Poo.ly ia{-r[tjFldI{$
r& lndiferently ;r(Ifin
a won't reach at a,l afqltq 6{Li ;I]fin

R.t

i.! t

R.NAAC
AcireCiatsJ

N,
tf;:#ttH'ti:,n:;

35./r%

53.r%

17.7%

79.2%



3. How well were the teachers able to communicate? qirRlT €qr{ {ltI0-qlil Rfel{ ffi qqfqkl q{f$
grdr
96 r€!Dorses

i Atways ettearve :l-66 qt't{nqiiiR6

a Somet'mes efeclive 6fd d.;51

ldlrIt:tott4,
ii Jusl satisfactorily $ml WIrIT'{4rl{dl

a ceoerally ineftective trdflr{Rq
'r.rf,tqrrono

a very poor communication -3rft

.mmlq];l.[r{s

4. The teacher's approach to teaching can best be described as fueloia ffiql€ffil
cr&ouqr&ildn
96 responses

a Excellenl iI(EI
J very good di.JEI
; Farr ijitq
& Good llul{r'l
O Poor 3n]'rnqlliEf{fi

5. Fairness of the internal evaluation process by the teachers. Rlqfoigtfio tl{Blqla ,}Ilfr-d

:fe.qrqq qfuqr fu-d.qa ftqslqd *&r

a Arlvays rair tflfi Aq&{

a Usually ,arr qFIFlil: frqg
& somerifies o16 tal qc{qrd

a Usually tJnfarr ill}I{d: gelqldl

a Unfa,r qe{qf$

A.0.P.M's

19.8%

1g/.

24%
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6. was your performance in assignnrenls discussed with you? grrqr Tdlrdi]o 6lrIft{_{ d
qqqsiqqia,difdoTu

a Every tim€ tr&T (nt
a Usually {]Il.{lil
*' Oc..sionellylsometirnes iTldl {dl
I narety o&afl
O Never 6&q xd

7. The instilute takes aclive interest in promoting internship, student exchange, field visit

opportuniries for srudents.qflfuErals, ftqTffffidr .lql,fl6gi{nr, q({Rrq g qd sbq g6rcT{ ftz
96 responses

O Regurarry fr{fta
a oten q:{q a-d
& Someumes arfl dar
I narety ar&af
O Hever o$q TrS

8.The teaching and mentoring process in your institution facilitates you in cogni:ive, social and

emorionat gromh. fuqT?4fiqT q1ko, erulfu{ s Eft-o qeuusq q'ffid q-6lfr-{Tmq fu-dq-d Eldt{Ti 6r+d
96 responses

r, Signrf crntly qft qwfi r{fi
a very wef qFFqt ctj(& 
& Moderatery ql{fiDi

l, Ma.ginally 3iiq{l
O t'tor ar att arrd qr&

tI R'1.

o !.il,rrc
curcdinied
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5C-4%

9. The nst lurion prov,des multiple opportunities to learn ancl gro\/. q€il-fldq ia-qIzqf41 3lt4{i
,;flfu sd qflr.rfi liielqrqla .:rto €ti eqrel otl in
.r;r r..:iro,ls?.j

tl srrongty agree tlliqtl g{na

a Asr€e {d{it
rr. tleutrat uinc ta ;Irfl
ll D$g.ee {i6lrd iTdl

a grongly drsagree rld orsdqa

l0.Teachers inform you about your expected competencaes, course outcomes and programme

outcomes. ftrqrf, g€rf,r Crql oitRm ordqlq"'dl E .' $fud ottft q-{S 
'if,{qr €* frsd sE tttre NdTa

O Every tme tr&o ffi
rf usuatty ,l{fr
i occesionaily/Sometimes ffi tat
I narety +tftr0
O Never o&q t0

11 . Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to you. qfqdCl{kqIFRleffi

3rq.EroT i$ frd-flr frfrE q-qKdTqr frq'$ snaKr q-drd.

96 resgonses

I Every time r&o id
a Usually qlilrdld:

S occasionally/Sometjmes offl tal
3 narev irdlo{l

O I don t have a mentor qrlkdo &lef6
t{tar.flifl

AIfl !. M
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'I 2. The teachers illuslrate the concepts lhrough examples and applications. fil&ff qttrdFll
grtq;EdiT 3-ilflq .:11A dq5ffa-at qTdrurTi sEsriikt?

O Every trrne lia-,.i$ ilt;i
a Usually lIFJI.qd

a-l occasionally.'sometrmes drld] i a-41

a Rarely 6tndE

I t'tever a*a 116

13.The teachers idenlify your strengths and encourage you with providing righl level of challenges

Rram gmn'r&o aem q dn{iiq 3}-dq{ gErdr i{r€rtr{f, tsqf,q tsq *sril{ f,{ardz
96 responses

a Fuliy {rfd.
O Reasonab, gf4cq4,iijali

& Panially irit.d:

a slighry risq, qrfit'lld

O Unable to nRalrf +I$
(, option 1
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14. Teachers are able to identify your weaknesses and help you to overcome them. Rlqff gIlqtrd
suflEr$ 3trd€ 6[q acra iqr{ qm 6{uqfqrd qro oroqia ft qm sq{ ql-dr

O Every time r&o d
a Usually {lqtnId:
6 occasiotullylsometimes offi a_al

O Rarely sr[,]t]
O Nevero&q'n&

O strongty ag.ee qrlgo 9"6{d

I Agree rdqa
*, Nelihal {iqFI  TI8
t Dsagree 3ttf6qiI

a Stronsly disagree rl.,fqi eRf(tld

16. The institute/ teachers use student centric methods, such as experienlial learning, participative

learning and problem solving methodologies for enh... 3{q[l{ q tlIlgl fi-dRoi qq& qisf oGTiE 6fdfd?
96 responses

a To a great extent qqEI qrnllld

a Moderate trq ggrqrd

& Some Whal 3fi$q qHlolItl

a very Lftth rii\,tflr YqllIId

I Hor ar ar gffq 1S

R'3.

Wo tDen
rpar

31.3%

&.4*,

43.8%

50%
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1 5. The institution makes effort to engage students in the monitoring, review and continuous

quality improvement of the teach,ng learning process. d 3fl6m qq&i ft-qlqfqf s61{Ffi 6df t-dfdt
96 responset



21.1%

17. Teachers encourage you to participate in extracurricular aclivities &leIo iigl?4t{ fAAq
erq|saq u[flqid soqFl] duq|q rirsrF{d${dtdz

O Slronlrly asree Tn {Iam1

a Agree {txiil
l} Neutrat iiirill:il ;nau

a Drsaqree i{{lajllil

O strongty drsagree ptd: 3Rl6:1il

18. Efforts are made by the inslitute/ leachers to inculcaie soft skills, life skills and employabilily

skills to make you ready for the world of work. rldlfr... d {dr +hrd {qRuqrd rrOBqrcq qft{c *dz
q6 ,esponses

a To a great extenl.fdilq grJIIrtEJ

O Moaerare tirq qqFII,i

{9 some what f,T$ rrflr,rra

a Very L,ttb in dJ lII qfd

I Not al att a;ih'i1i

19. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, Mullimedia, etc. while

teachins. qFd* riz{Rrfrer{iqSol ico ffiE..ftffiqrg.qiwfiiqErwE {uqRqrfirsffiiiqqpr?
96 re6ponses

! Above 90% 90"/"

a 70-89%
S 50 - 6sor"

a 30 -49%
a Below 29016

I optlon t

UV

53.1

AIi'!.

.*,'# yi#l1i:1,;,s:"":

69.8%

37-5%
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20. The overall quality of teaching'learning process in your institute is very good. C-dTBqleq"f-eo
3,rqq{j{rqlqn el}adl c-{nrq u0rE-ar w qi{d qrtsz

96 rd:porses

tl St'ongty agree {d fifc-d
a Alree {6l.ln
,.a, Neutrat SiiTFIil :1f$

a D6agree i{gdr].d

O Strongly disagree gda: 3cr(irlil

21 . Give three observation / suqqestions to improve the overall teachinq - learning
experience in your institution Fdrfu{qr?{Ilrfrf, 3{Lq{f,-3dLqrqfl Wadfd gtIR n

6f!-qrEqr E efi 3nre dfa r"aam, frfisr") a sarfrr fufl'.

No
Kahich nahi
No
Chan
Good
6r&-{ dr&-

Yes
Very Good
I can't options ,Because best my Teacher &institutions Thanks you!
Om
Y
oth
1.

Purnata protsahan dene samjaun dene
Sudharna
Purv tayari

6.|-fr dr&
Drinking water, ground,study material
6r& €iqnqrrRd ar&.
Our college overall is good

614 3TrF

Ka nhi
Mem sar khup chan margadarshan kartat
Stronglyagree
1 sTE 6rd ,2. €-6 Ffaffi d 5-d{ +-dqrft ffil4 Tqsf, tdrd . qs'-dr - 1. Student

complain box 3rgrqr ,2 efirrfr"qrdd qFds. 6r6diar tor d-&o ara 5s-o EraiTr qrfr .

gr4Eqr qOtBCqrA-qra 3{Lqir;I 3rtarqfr C-drrfr Tqol. grTRUn $rtd
:rETEqr 46rfu{{nd-qrd 3{f--ryfr $Lqrqfr q-Etrffd qtn{qr Tq]trIU} 3nrd
Kyny
All is well

3il-drq-m,-dr dr6t a'3.
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Student sobat changale bolane . samjun shikavane. notes dene
Strongly agree.moderate
All good
Kahi Nahi

q{ iqa ]r6TBe3TIil4-3{lt 4-dr qq 3Tr45e

Projecter use karne, college parfect ahe, college yogyaagrdrshan karte
ar$ fr:A atI fr$ €-6 ofrtn sqil"q 3a"a

Excellent
Sarv suvidha ahe

e-6 gr fra'trra arrrs?tfr tn-r.na. qur Tfi-q arfr 16 r6ftaum+a.
Every thing is ok
1) supporting staff not so well, they will never support students . 2) no time table available for
lecture. 3) Universitys online process are very bad , l'm 4th sem studing still I have not got my
'l St sem cerlificate
Nice
1)Tas niymit jhale pahije
The problem is not all on board and is understood
Good
Lectures are done well .. Teacheas support in sports too ... College campas are great...
Kahic nahi
Cagle
All great Nd teacher is great
Chhan aahe sarv
Nothing
Chhayachika shikhauta
Digital learning methods
Gayatri Sanjay Bari

rOAqq'rd-sTd T& {rA E€!-qrflr& tq * qul-a, uq qr+en rmR a;fr ffi
Teachers guidance khup chhan karatat.

Sarvi badhat changali ahe
Best of teaching & good gaidance
Good teaching &good gaidance

RIqTUT r<tred gtIRutr flre crtrS
t fior,iq;qr e-ifi M ftqrfr 6id 2 f,6 ftlrmit qra1.afd :nEgd g Rrqrmifr Fr+-eoqrfr
qfCa qlq"fr srd
No experience
Nothing
Zadhe lava vargatil fan sdhrva graundvr khup un lagt
Amcha college Khub Sundar college hai Anchal
Aahmcha college made sarv ahe
Rayting,English,
Pramanik pane shikvav tevach vidyarthinina ustukta vatel shiknyachi
All teachers teaching very well!
Teaching,
g
lmprove explanation,Give more examples,Give time to students for meditation
Good teaching and learning
Abc
3rLqrr"r rF{urRr RErfr q ftfsDrRr EWTtff qiar frsunt,3{Lq{fr t qa srgd-fi'3flfr AaE-d,

E'+r"T, Tst, qrriEstd saqrdi{r u-frr&?r rrsffiI f-A re"d 3rLqTq{ ( j)d4l-d 3{rF6rfrr 6f€fi
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rqr E€ri q'i?r& E("d AIar6 -d 3F?flir . (i) 3{}qr{riir Ei?Td ar"t{etd fin are (3) 3nfa

Er{tfr rl-drs {r+6d edr drA .

Strongly agree

srrar +-S trIH-6 3nFd aSq ft)sr6 rf,{ qur rtrd qA:A srB;rar 6,'t ftffi ari rt +rr
og1 ft}+-+t nd qrff$
1 This college is good & affordable for us. 2 this college always help to every students in there
problems. 3 I want suggest to this college plz start here MA course for us .

Yamini Balu Bagul

1+its irrfr eG zar6frs"qr$il.rrrT<r
Arunday prakash mandal
Nice college nlce study best class teacherc and teaching

.{. D. P. tt!'sqrfc, Com. 6 Horne
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